

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ДО 15 ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Восемнадцать колхозов, в числе их Челоминская, Протасицкий, Мостовской, Варсонофьевский и некоторые другие досрочно выполнили установленный план хлебопоставок.

Выполнив первую заповедь перед государством, эти колхозы оказали настоящую помощь Родине, фронту. Эти колхозы дали хлеб воинам Красной Армии, очищающим священную землю от гитлеровской нечисти. Они дали хлеб для тружеников промышленности, для советских граждан, пострадавших от немецкой оккупации.

Так, как поступили перед войной по хлебопоставкам, может и должен поступить каждый руководитель колхоза, все колхозники, если они чувствуют ответственность перед родиной, если они не ссылаются с трудностями военного времени и интересы общие всегда ставят выше интересов личных.

Но есть еще руководители колхозов, которые забыли свой долг перед государством и, встав на путь индивидуализма, медлят со сдачей хлеба, а некоторые из них совсем прекратили сдачу на государственные склады.

В колхозе имени Чкарова (Зименки), где председателем тов. Рабинина А. за сентябрь месяц отправлено зерна всего лишь 18 центнеров, в то же время израсходовано более 1 тонны, что в несколько раз превышает установленные процен-

ты расхода на хозяйственные нужды колхоза и авансированные колхозникам. Ни одного килограмма не слано на складской пункт за последние 15 дней в колхозе «Красное Разречье» (председатель тов. Смирнова). Эти руководители забыли указания партии и правительства, что безответственное отношение к делу хлебозаготовок будет рассматриваться как подрыв обороносспособности нашей страны.

Этого от нас требует родина, этого требует фронт!

В ПРЕЗИДИУМЕ ЛОЖКОСОЮЗА

Президиум Ложкосоюза, рассмотрев итоги социалистического соревнования за III квартал, решил:

Вручить переходящее Красное знамя Ложкосоюза Рыжковской промартели, выполнившей план третьего квартала по валовой пропускной и в ассортименте на 426 процентов, передав знамя из Горевской промартели.

За хорошую работу и умелое

Год издания 8-я
ЧЕТВЕРГ
октября
1943 года
№ 55 (186)
Цена 15 коп.

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование!

СОРВЕЗНУЩИЕСЯ КОЛХОЗЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК НА 100 ПРОЦЕНТОВ

1. Протасицкий
2. Кирилловский
3. Гавриловский
4. Невайский
5. Н.-Ивановский (Ромашевского сельсовета)
6. Глазунский
7. Плосковский
8. II Красный
9. Шубинский
10. Выс. Успенский
11. Варсонофьевский
12. Ильинский
13. Прудовский
14. Ежинский
15. Фаленский
16. Поломновский
17. Н.-Ивановский (Пятиницкого сельсовета)
18. Преображенский

ЗАКОНЧИЛИ РЫТЬЕ КАРТОФЕЛЯ

Колхозы Н.-Ивановский, Паламинский, Болокодамский и Крутаковский полностью закончили рытье картофеля.

А. Грязин.

ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЕМУ ЛЬНА

Колхозы Пичугинский и Шубинский, Высоковского сельсовета, закончив рытье картофеля, приступили к подъему льна.

Д. Ватрасов

Наумовский лесопункт выполнил производственный план III квартала по заготовке на 101,5 процента и по вывозке на 102 проц. за 26 сентября.

Воздушевленные успехами наших доблестных бойцов на фронте с немецкими захватчиками, рабочие лесопункта постахановски работают в лесу. Королева А. К., Баринова Е. А.

В честь годовщины Октября Горевская промартель в честь 26 годовщины Октября и на успешное продвижение наших войск на фронтах решили:

Выполнить годовой производственный план, особенно по специзаказам, к 7 ноября.

Поднять производительность труда в 4-м квартале против плана на 10 процентов и спасти себестоимость продукции на 5 процентов.

Добиться выполнения норм

выработки каждым рабочим. Вовлечь на производство не менее 15 человек рабочих и обучить учеников не менее 10 человек.

Подготовить своевременно и качественно к зиме все мастерские.

Вызывают на соревнование Наумовскую промартель

Подписали: Песков, С. Соловьев.

К ДНЮ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Кустари Белбажской промартели, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли следующие обязательства:

Годовой производственный план выполнить к дню Стalinской Конституции.

Увеличить выпуск товаров ширпотреба: хохломской росписи по гончарной посуде 3000 латров, детских дудочек 5000 штук.

Подписали: Н. Чижов, Теселкин, Цветков.

ВЛИЮЧИЛЬСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Рабочие сапожной артели «Красный боец» на своей собрании, обсудив обращение Рыжковской промартели и итоги работы 3 квартала, взяли обязательство в честь 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции плат 4 квартала выполнить досрочно в своих выступлениях тов.

150 процентов.

Этому способствует широко развернутое индивидуальное социалистическое соревнование среди рабочих. К дню 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции они взяли обязательство — выполнить по 25 норм в месяц. С. Барминов, и к лесопункта.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ПЛАН

и другие изо дня в день выполняют нормы выработки по заготовке на 130 процентов и больше. Возочки на лыжах Семенов И. Д. и Белашкова С. В. выполняют дневные нормы на 110 процентов, а возчики вручную, на тележках, Круглов В. А., Анастасия М. Ф., Соколов М. П., Косулина Г. И. и Ершова А. М. выполняют норму от 120 до

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 28 СЕНТЯБРЯ ПО 5 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА)

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать кременчугское предместье укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате 3-х дневных ожесточенных боев советские солдаты сломили сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев:

В этот же день наши войска действующие на Киевском направлении заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместьев укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6000 немецких солдат и офицеров, 89 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомобилей. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В боях за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. Ведущие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли

районный центр Гомельской области Светлогорск и несколько других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября, переправившись через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров.

Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На

следующий день советские солдаты освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный центр Могилевской области Краснополье и 340 других населенных пунктов.

3-й день боев уничтожено до 2000 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные сос-

тавы, военные склады и много вооружения противника. На

следующий день наши войска, подразделения, вышли врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батареи.

В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска, вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломили сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старогитаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев.

Захвачены трофеи и пленные. За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника, общим водоизмещением в 30 тысяч тонн, 2 танкера общим водоизмещением в 15 тысяч тонн, 21 баржу и 8 катеров.

РУКОВОДИТЬ АГИТКОЛЛЕКТИВОМ

Весь исторический путь партии большевиков, все предыдущие этапы борьбы нашего народа за создание социалистического государства наглядно показали как велика роль политической агитации. В дни великой Отечественной войны политическая агитация приняла широкий размах. Она насыщена идейным содержанием. Каждый агитатор должен помнить, что сознание великих и блестящих целей нашей борьбы умножает силы советских людей. Первый долг агитатора состоит в том, чтобы довести до сознания всех советских людей смысл нашей борьбы, вооружить из глубоким пониманием целей советского народа против немецких захватчиков. Основное место в агитации должно поэтому при надлежать сейчас воспитанию чувства ненависти к врагу.

Чтобы выполнять эту важную задачу, нужно учить агитаторов искусству большевистской агитации, расширять его кругозор, помогать и контролировать его работу. К этому призваны руководители агитколлективов, которые должны повседневно руководить агитаторами.

Но руководить так, как руководят Артемьев (Кр.-Усадский сельсовет), Рабчикова (Высоковский сельсовет) — значит пустить дело на самотек, предоставить агитаторов самим себе.

На протяжении двух месяцев здесь не сбирали агитаторского задания им не давалось. Учебы и обмена опыта в работе не проводилось.

Плоды такого руководства таковы, что агитаторы О. и К боятся итии к колхозникам почитать статью, рассказать положение на фронтах, заявляя, что колхозники о событиях на фронте узнают быстрее, чем мы и знают больше нас.

Не привлекаются здесь к работе учителя, медицинские и ветеринарные работники, завизбами читальными, библиотеками. А ведь это главная культурная сила в деревне, на которую должен опираться руководитель агитколлектива.

Сейчас наступило время массового изгнания врага с нашей земли. Каждый день радио разносит приказы великого полководца товарища Сталина о новых блестящих победах Красной Армии. Руководитель агитколлектива и агитаторы в основу массово-политической работы должны положить приказы товарища Сталина, изучая их с широкими массами, мобилизуя тыл на быстрейшее завершение всех сельскохозяйственных работ в 1943 г. и на досрочное выполнение хлебопоставок каждым колхозом.

Зав. отделом пропаганды и агитации А. Д. Курченко.



Арбузы в Сибири

Колхозы Хакасии за последние годы все шире вводят бахчевые культуры и достигли высоких урожаев на бахчах. На снимке: На бахчах колхоза «Хызы Салда» (Акисинского района). Звеньевая М. Т. Алешина за отгрузкой арбузов.

Фото С. Малобицкого. Фотохроника ТАСС

Соревнование тракторных бригад по выполнению плана тракторных работ на 5 октября 1943 г. по Оглиновской МТС

Заним. место	Фамилия бригадира	Проц. выполн. к год. плану
1	Плюхин Н. И.	137,5
2	Соловьев Ф. И.	118,5
3	Соболев И. И.	99,2
4	Сироткин И. Д.	83
5	Молодцов И. М.	76,5
6	Цветков Н. И.	76
7	Круглов Г. В.	71,5
8	Пахрина К. И.	53
Всего по МТС		94,1

**на 25 сен. ября
По Залесной МТС**

Заним. место	Фамилия бригадира	Проц. выполн. к год. плану
1	Снегов Г. Н.	78,0
2	Шкаликова Е. А.	74,6
3	Крашев М. Е.	73,6
4	Смирнов И. Г.	73,3
5	Бухалов М. И.	62,3
6	Лебедева А. И.	61,5
7	Румянцев И. Е.	60,8
8	Соколов С. Я.	59,8
9	Лебедев И. А.	56,8
10	Курчумова А. Т.	55,3
11	Смирнова Е. С.	48,7
12	Ратникова А. И.	45,2
13	Сочин Н. М.	43,6
14	Сентюров И. У.	35,3
15	Потезин А. И.	24,4
16	Королев А. Н.	17,1
Всего по МТС		54,9

ДЛЯ ДЕТЕЙ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Комсомольцы Никитинской первичной комсомольской организации на своем собрании решили организовать сбор сдавшей детям ленинградцам, находящимся в детдоме с. Белбаж.

После собрания сразу же взялись за это дело и собрали 400 килограммов овощей, которые сдали по назначению.

Привим и другие комсомольские организации района последовать нашему примеру.

Комсогр Громова Е. С.

Члены комитета:

Удалова Е. И.

Сироткина М. Д.

ДОХОД КОЛХОЗНО-ТОВАРНОЙ ФЕРМЫ

Некоторые колхозы считают, что колхозно-товарная ферма является невыгодной и молодой ходной в сельском хозяйстве, поэтому ее борются за ее укомплектование. Но такие рассуждения очень неправильны. Мы на практике убедились в ее выгодности.

Заведует фермой у нас т. Гилемирова, которая не плохо заботится о счетах продукции. Скотники работают сильно, поэтому каждый хорошо знает и выполняет свое дело. Скот кормами обеспечивается в достаточном количестве. Только си лоса мы заложили 50 тонн, так как он является хорошим молокогонным кормом.

На 1 июня наш колхоз полностью рассчитался с государством.

Вт какую пользу приносит нам колхозно-товарная ферма. В. Усташников, счетовод колхоза.

Пруды

ДРОВА ЖЕЛЕЗНОДОРЖНОМУ ТРАНСПОРТУ

Осознавая всю важность железнодорожного транспорта в деле обороны нашей родины, и учитывая, что каждый заготовленный и вывезенный кубометр дров приближает час окончательного разгрома врага, вспилки и лесорубы работают не считаются ни с какими трудностями. Палашов Ф. А., Грузева Н. Е. и другие выполняют дневные нормы от 130 до 150 проц.

Возчики Бруслагица К. С., Лебедева М. Н., Чердыкова А. Ф., Соболев М. И. и другие выполняют норму до 180 проц. Лесорубы Мартышова А. И., Тесевкина Т. С. и Лебедева А. М. выполняют норму на 120 проц. Но есть и такие рабочие, ко

торые не осознали важности выполнения плана. Систематически не выполняют своих дневных заданий тт. Млыщева Т. И. (Гавриловка), Цветкова Л. А. (Мостовка), Лобанова Е. П. (Б.-Елховка).

Плохо относятся к выполнению плана дровозаготовок и вывозки руководители сельсоветов Клышинского, Горьковского и И. Зaborского, которые не могут обеспечить высыпку лещадей на вагону дров. В этих сельсоветах не полностью выполнены работы в лес и мобилизованная пешая сила. Руководители сельсоветов никак не принимают.

Сажин,

мастер лесозаготовок.

МОЖЖЕВЕЛОВУЮ ЯГОДУ!

В можжевеловой ягоде 20—30 процентов сахара, то есть столько же, сколько в винограде. Из можжевеловой ягоды легко получить сладкие экстракты и сироп, из которых могут быть изготовлены пряники, коврижка, желе, кисели и различные напитки — кис, бражка, вино для героических бойцов Красной Армии и гражданского населения.

Переработка можжевеловой ягоды на кондитерские изделия и напитки может производиться за заводах, в райпищекомбинатах и промартелиах, в школах, госпиталах, столовых и даже в домашнем быту. Для этого не требуется никакого специального оборудования.

Имеется решение СНК СССР о массовой заготовке можжевеловой ягоды в 16 областях, краях и автономных республиках. Согласно постановлению Облизспекома в Горьковской области в 1943 году должно быть заготовлено 300 тонн можжевеловой ягоды. Подсушенная ягода по отвариванию пригодна к сухому шиповнику. На отваривание ягоды выделены специальные фонды.

Сбор ягод очень легкий и посреди леса. В местах, где много можжевельника, один человек в день может собрать до 20 кг. ягоды.

Собирать ягоду надо в сентябре, октябре, когда она вполне созрела. При сборе под кустом расстилаются рогожи или полотнища и куст встрихивают или ягоды собирают палками. Ягоды осыпаются легко. Осыпавшиеся ягоды очищают от недозрелых, зеленых, бурых и морщинистых, удаляют веточки.

За всеми спрашиваю и указаниями следует обращаться по адресу: гор. Горький, Комсомольский переулок дом № 7 УНИВЕРСИТЕТ. Профессор М. П. Красинский.

Отв. редактор В. И. Галочкин.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, рост пораженческих настроений. Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожая «тысячам» и недовольным расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижении производительности труда и отсутствии интереса к делу. Казни лиц, подозреваемых в пораженческих настроениях, стали массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах.

Очевидцы, недавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат отпускников и о росте дезертирства с воинских поездов, направляющихся на советско-германский фронт.

За истекшую неделю англо-американская авиация подверглась бомбардировке крупные немецкие города Минхен, Кассель, Франкфурт, Ганновер, Эмден, Бюхум.

(ТАСС).

ПРОГУЛКА В ЛЕС

Настала золотая осень... Совершим экскурсию в лес и посмотрим, что еще ценного осталось там. Вот среди пожелтевшей листвы красуются плоды шишовника, в них находится витамин «С» — вещество необходимо для нашего организма.

Дальше чернеют плоды можжевельника, покрытые сизым налетом, они тоже относятся к лекарственному сырью и употребляются с лечебной целью, как потогонное и мочегонное средство.

Подойдя к опушке леса, мы

МЦ 03056

И. Заборское, Залесного р-на, Горьковской области. Типография газеты «Залесная прага».